
У80–90 роки ХХ століття багато вчених мужів
нашого (й не тільки) університету, тоді Київ-
ського медичного інституту, жартували і, на -

певно, нишком заздрили професору Н.Ф. Данилевскому.
Вони питали, як йому вдалося зібрати в себе на кафедрі
найрозумніших і найкрасивіших жінок: сильних особис-
тостей, учених-дослідників, організаторів, лікарів-профе-
сіоналів.

Саме до цієї плеяди відноситься Лариса Федорівна
Сідельнікова, ювілей якої ми відзначаємо цієї осені.
Вона народилась у довоєнному 1939 році. Як і в біль-
шості однолітків, її дитинство було затьмарено подіями
Другої світової війни і тяжкими післявоєнними роками
відновлення.

Але була велика світла мрія – медицина. І в 1961 році
Лариса Федорівна закінчила Київський медичний інсти-
тут імені акад. О.О. Богомольця. Згідно із прийнятими
в ті роки правилами, вона була направлена на роботу
лікарем-стоматологом. Роз поділ у ті роки був обов'язко-
вим, київська прописка значення не мала і не ря тувала
від направлення на роботу в сільську місцевість. Тому
першим місцем її роботи як лікаря-стоматолога стала
районна лікарня в селищі міського типу Почаїв.

Молода лікарка, тільки зі студентської лави, зіткну-
лась на змішаному прийомі з багатопрофільними пацієн-
тами, часто з досить за пущеними патологічними процеса-
ми внаслідок відсутності або неможливості отримання
необхідної медичної допомоги. Ураховуючи недостатню
кількість лікарів, молодому стоматологу доводилося пра-
цювати й за суміжними медичними спеціальностями. І це
в неї добре вдавалось, ураховуючи сумлінне навчання в
медичному інституті. Проте вона терміново попросила
рідних вислати всі підручники включно з патологічною
анатомією (оскільки доводилось робити й це) та аку -
шерством.

Медичний пункт розміщувався на нинішній терито-
рії Почаївської лаври. Оскільки за роки радянської
влади лікар повинен був бути ще і громадським агітато-
ром, Лариса Федорівна досить детально вивчила різно-
манітні релігійні постулати для проведення бесід з міс-
цевими жителями.

Але роки роботи в Почаєві навчили самостійно
приймати рішення, брати відповідальність на себе,
долати на перший погляд непереборні перешкоди й
неможливе робити можливим. Молода лікар-стомато-
лог припала до душі місцевому населенню, тому вони
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не хотіли відпускати її,
пропонували допомогу із
житлом і побутом.

Але тяга до знань пе -
ремогла. Лариса Федорівна
розуміла, що, отримавши
цей безцінний практичний
досвід, вона може зробити
в житті набагато більше.
Тому в подальшому було
повернення в Київ, навчан-
ня у клінічній ординатурі
при кафедрі терапевтичної
стоматології Київського ме -
дичного інституту. Подаль-
ша наукова діяльність Ла -
риси Федорівни була тісно
пов’язана з її вчителем –
професором М.Ф. Данилев-
ським. Її величезний інтерес до бурхливого розвитку
тогочасної медичної науки, нових методів лікування
стоматологічних захворювань у подальшому реалізу-
вався в дисертаційній роботі «Лікування виразково-не -
кротичних процесів слизової оболонки порожнини рота
протеолітичними ферментами», захист якої відбувся в
1970 році.

Починаючи з тих часів доля Лариси Федорівни
тісно пов’язана з кафедрою терапевтичної стоматології
КМІ, спочатку асистентом, а в подальшому доцентом
кафедри терапевтичної стоматології. Усі ці роки із влас-
тивою їй енергією Лариса Федорівна передавала свій
досвід, знання, уміння і, що не менш важливо, життєві
й моральні принципи майбутнім лікарям.

Вона багато працювала для підвищення теоре -
тичного рівня практичних лікарів. Практично кілька
разів на рік організовувала виїзні семінари та обласні
конференції для стоматологів. Ці поїздки викарбува-
лись у пам’яті багатьох лікарів-стоматологів, оскільки
Лариса Федорівна вміла захопити слухачів своїм ен -
тузіазмом.

А якими запам'ятались відрядження на бази інтер-
натури! Лариса Федорівна керувала навчанням інтернів
м. Чернігова та області. І кожний раз це були не просто
заліки та іспити, а постійний процес навчання й пізнання.
Вона вміла перетворити ці поїздки на захоплюючі кон-
ференції для лікарів-інтернів і практичних лікарів.
Багатьом стоматологам запам'ятались її блискучі артис-
тичні лекції на конференціях, майстер-класах, вистав-
ках. І сьогодні Лариса Федорівна Сідельнікова читає
лекції, цікавиться всіма останніми новинками науки та
практики.

Величезний науковий досвід Лариси Федорівни
проявився й у виданні наукових праць, монографій та
підручників. Вона співавтор чудової монографії «Пуль-

піт», практикуму «Практи-
кум з терапевтичної стома-
тології», підручника «Те -
рапевтична стоматологія».
Останній видано в 4-х то -
мах українською, росій-
ською та англійською мо -
вами.

Чудовий науковець, ле -
ктор, педагог, вона ще була
й чудовим наставником
для молодих науковців. І
сьогодні на кафедрі тера-
певтичної стоматологи На -
ціонального медичного уні -
верситету працюють багато
молодих (і не дуже) викла-
дачів, наукову роботу яких
спрямовувала та контро-

лювала Лариса Федорівна. Конкретний план досліджень,
чітке формулювання поставленої наукової проблеми,
послідовність подачі матеріалу, до дрібниць вивірена
статистика – це фірмовий стиль від Лариси Федорівни
Сідельнікової. І за цю роботу з молоддю величезне їй
спасибі! Від усіх!

Ось як згадує про це її учениця, а нині доцент
кафедри О.О. Скібіцька: «Моє знайомство з Ларисою
Федорівною почалося ще на п’ятому курсі навчання.
Вона вразила мене своїм цікавим, нестандартним під-
ходом до викладання спеціальності. Після мого прихо-
ду на кафедру для наукової роботи вона завжди під-
тримувала, допомагала й не переставала вражати. Зок-
рема, одним з яскравих спогадів є написання першої
статті, коли десь після п’ятнадцятої її переробки Ла -
риса Федорівна сказала: «Ну, ладно, это можно уже и
оставить!».

Організаторські здібності Лариси Федорівни проя-
вилися при створенні Асоціації стоматологів України
(АСУ), першим президентів якої був проф. М.Ф. Дани-
левський. Вона приймала активну участь у її роботі, а
також у діяльності Української асоціації профілактич-
ної та дитячої стоматології та Асоціації лікарів-паро-
донтологів України.

І зараз Лариса Федорівна сповнена енергії та твор-
чих задумів. Вона є вірним послідовником свого вчите-
ля професора М.Ф. Данилевського, прикладом для
молодого покоління, заслужено користується авторите-
том і пошаною серед колег, учнів і друзів. Її доробок є
вагомим внеском у скарбницю вітчизняної терапевтич-
ної стоматології.

А ще Лариса Федорівна щаслива бабуся чотирьох
онучок!

Щастя Вам! Здоров'я! І цікавих хороших подій!
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